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各種事業・施策について

・国⾒町は、観光・レジャーで外貨を稼ぐような町ではない。交通の利便性や⽴地（国道４号、東北本線、県境）を⽣かした
町づくりでさらに発展を。（30代・男性、60〜70代・男性、75歳以上・男性）

・何かしていかないと国⾒は新しい道路が出来た時、ただの通過点となってしまうかも？国⾒のイベント、マルシェ、フェス
の参加費が⾼いとの声あり。（50代・⼥性）

・施策が多すぎる。⻑期、短期ごとに分類（具体的に）（75歳以上・男性）

・イベントばかりがまちづくりではない。イベント中⼼はやめてほしい。（10代・男性、50代・男性）

・今まで町がやってきたことでも、必要がないものはやめるように！本当に必要なものにお⾦をかけるように！（60代・男性）

・年にお祭りが何回かあるので、⼈々が集まったり、近所の知り合いに会ってコミュニケーションが取れるので、ずっと続い
てほしい。（40代・男性）

・町が企画しているコンサートなどのイベントの中には中学⽣には参加しづらかったりつまらないと思ったりするものが多い。
お祭りのような中学⽣も参加したいと思えるイベントを増やしてほしい。（10代・⼥性）

・⼦ども達と⾼齢者の⽅たちが、町のイベントに参加しやすい町にしてほしい。地元に帰ってきて、活気のある町にしていき
たい。（10代・男性）

・主催される会合や会議が多すぎる。
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各種事業・施策について

・町⼩さすぎて、理想の町づくり、どうする、むずかしい。半端なことばかりになるのでは！（60〜70代・⼥性）

・問１１の⑩（ＳＤＧｓなど）を活⽤して①町内の産業、商店街の活性化をしてほしい。（40代・⼥性）

・町政に⼀⾔。ある⼈から得た情報っだが、中尊寺ハスが植えられている所が国⾒町が⼟地を購⼊して造成⼯事をして公園化
する事が予定されているそうだが、町の発展と⼈⼝増加を図るなら、観光ではなく藤⽥の町、特に駅前開発を⾏うことが先
決だと思う。（60代・男性）

・住⺠の⽇常⽣活最優先の⾏政執⾏をお願いしたい。（60〜70代・男性）

・新しいものをつくっていくだけではなく、使⽤していない建物をなくしたり、何かの施設として使⽤していったら景観が変
わってキレイな町になっていくのではないか。ないものねだりではなく、あるものを活かして！（50代・⼥性、20代・男性）

・阿津賀志⼭防塁や町にある史跡をもっと前⾯に出してほしい。源宗⼭に源頼朝が来て、なんてすごい事だと思う。松尾芭蕉
も通っている古道もある。歴史好きには魅⼒的だ。（50代・男性）

・独⾝者が多いということは、少⼦化にもつながるので、お⾒合いパーティーなどに⼒を⼊れてほしい。（40代・⼥性）

・若い世代に向けた、具体的な将来の計画を打ち出してＰＲしていってほしい！（60代・⼥性）

・もっと町⺠の意⾒を聞く場、地域の⼈との交流の場を作ってほしい。⼤⼈だけじゃなくて学⽣の声に⽿を傾けてほしい。失
敗のないよう、できるだけいろいろな⼈の意⾒を聞いて実⾏してほしい。（60〜70代・男性、10代・⼥性、75歳以上・男性）
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各種事業・施策について

・各団体頑張っていると思うが、住⺠の活⽤度はどうだろうか。出席・参加に踏み出せないでいる⼈のほうが⼤事！⼩さな町
ならではの事をしてほしい。何でも⼿をつけるのではなく、１つの事を深く充実して⾏ったほうが良い！（60〜70代・⼥性）

・町⺠が安⼼して暮らせるよう、いっそうの努⼒をお願いしたい。（60〜70代・⼥性）

・⼈⼝減少、超⾼齢者社会に進んで⾏く現状だと思う。町財政も厳しくなってくる状況の中いかに今後の町政を進めていくの
か、⾮常に困難が伴うと思う。町⺠⼀体となって将来を築くためにも、我々も協⼒する。（60代・男性）

・アパートを増やし、家族で住めるようにして、⼈⼝が増え税収を上げたい。（75歳以上・⼥性）

・望ましい将来像について全てを叶えることは不可能。私は教育と福祉、町村連携に重点を置くべきと考える。（60〜70代・
男性）

・弱者に（⾼齢者など）にやさしい町に。若い⼈が外へ出て⾏くことのない住みやすい町へ。（30代・⼥性）

・若い世代にとって魅⼒的な町づくりを期待。同時に⾼齢者にとっても住みやすい町でありたい。（60代・男性）

・国⾒町を観光バスが⾛る「観光地」にしてもらいたい。（60〜70代・男性）

・将来の国⾒町を⾏政はどのように考えているのか。その為に、町⺠との懇談の場を設けるとか、開かれた町づくりが望まし
いと考える。その為に、アンケート調査、要望に対してFAX等にて記載し、その回答を提出（町側）するとか検討してはどう
か。（60代・男性）
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各種事業・施策について

・⾃⼰責任・⾃助努⼒を原点とした意識改⾰が重要。（60〜70代・男性）

・町⻑、⾏政ビジョンが分かりづらい、⾒えない！今後どうしたいか？住⺠数は減る⼀⽅。（30代・男性）

・古⽼の話を聞くべし。良い話し合いになる。特に⾷事の件（特産品、みやげ品）はまだまだ。（60〜70代・⼥性）

・⼀⽣懸命やっているのはわかっている。町⻑の時代をふりかえってみると、その町⻑のやってきた事がよくわかる。それぞれ
特徴があってこれまでこられたと思っている・・・が、１時期９町が合併の話があり、合併に参加するような雰囲気がただよっ
た事がある。合併しなくて良かったな！！というのが正直な所。太⽥町⻑に期待している。（60〜70代・男性）
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⼈⼝減少対策について

・少⼦⾼齢化が進展する中、⼈⼝減少が特に深刻である。国⾒町が豊かで、健やかに⼦どもが育つ環境づくりを期待する。議
会でも質問が出ているように、商⼯業の発展等を盛にする創意⼯夫が求められている。（50代・男性、60〜70代・男性）

・⼈⼝が減少傾向にあると思う。⻭⽌めの対応を期待する。 第⼀の要因は、町内に有⼒な雇⽤先がないことだと思ってい
る。（50代・男性）

・住み続けたいわけではないが、家や⼟地があるためやむなく住み続けるだけである。⼯場を誘致していかないと⻘少年が国
⾒町に定住しなくなり、将来的に⼈⼝減少が短時間で進んでしまい過疎化が進み町⾃体が成り⽴たなくなっていく。とにか
く⼈⼝減少に⻭⽌めをかけないとだめだと思う。（60代・男性）

・⼈⼝を増やすには、アパートなど安⼼して住める住宅地、あるいは国道４号線の拡張は良かったが、下り線側にも「道の駅
国⾒あつかしの郷」をつくるべきではないか。（⻑距離ドライバー向けの宿泊施設の検討が必要）（50代・男性）

・⼈⼝の増加と安定に取り組んでほしい。（60〜70代・男性、75歳以上・男性）

・⼈⼝減少しては「盛んなまち」にはならない。（75歳以上・⼥性）

・国⾒町に転居する際、特典が特になかったので、あると移住者が増えるのではないかと思う。（⼈⼝減少しているため）
（30代・⼥性）
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空き家・空き地対策について

・空き地や空き家が多い。空き家のない町にしてほしい。（50代・男性、60〜70代・男性）

・道の駅ができたのだが、それは成功なのか？⾚字だと聞いた。商店街はどうなるのか？廃れている。⽇曜⽇はシャッター
まみれ。（40代・⼥性）

・空き家と休耕⽥、畑が多いので有効利⽤してもらいたい。⼭形のチェリーランドのように、特に道の駅の周りを果物（桃、
りんご、アンズなど）で⼀杯にしてほしい。せっかくの４号線という利⽤価値のある道を利⽤して、きれいな花も咲くので
⼀挙両得と思う。現在は何も⾒えない。（75歳以上・⼥性）

・早めに空き家を失してきれいな町にしてほしい。特に藤⽥駅前通り、また、街中が活気がない。芸能⼈のイベントではなく、
福祉のほうに尽⼒してほしい。（75歳以上・⼥性）
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財政について

・⾝近な⾏政として⾝の回りの相談をするが、予算（⾦）がない、⼈がいない、との毎度の返答であり、町⺠に寄り添うと
⾔葉にしているが、感じられない。⽬線は藤⽥町内だけで、その他は切り捨てられているように感じる。歴史とか公共と
か、道の駅を中⼼に予算を組んでいるので、それを感じろとは町⺠の⼤部分が思っていることではないのか。「道の駅」
の⾚字部を町⺠税等で注ぎ込まないでほしい。（50代・男性）

・お⾦があるうちに（財政が豊かなうちに）町の借⾦をゼロにしてほしい。（60代・男性）

・利⽤頻度の無い道路整備を少なくし、その分の予算を他の⽤途に回すようにしてほしい。（50代・男性）

・⾃主財源が少ないのだから、すべての分野で減量化しなければならない。町の職員数、議会議員数など。（60〜70代・男性）

・住みよい町づくり、私は⽣まれ育った町なので、若い⼈が戻ってこられるよう若い⼈の思いを⼤切にできる町になってほしい。
少しでも反映できればうれしい。今の町⻑はがんばっていると思う。今の町⻑ならできると思う。(30代・⼥性)

・町⺠住⺠が要望する財源が乏しい。（60〜70代・男性）

・開発投資と維持・更新は3：7程度の費⽤分配にする。（50代・男性）

・無駄に税⾦使うな。（30代・男性）
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町⻑との交流について

・町⻑はもっと町⺠と話し合う場を設けてほしい。実る程⾸を下げる稲穂かな、を⾝に付けてほしい。（75歳以上、男性）

・町⻑との意⾒交流会に学⽣も取り⼊れるのもありではないかと思う。（10代・⼥性）

・太⽥町⻑の町政になってから観光、商業が活性化され、町の⾒え良くを県内外へアピールされていることを⾼く評価して
いる。⼀⽅、財政や議員不⾜を改善するための⾏政を今後期待している。（30代・男性）

・イベントでの町⻑挨拶は、もっと短くしてほしい。（60〜70代・⼥性）
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農業の振興について

・今後の農業がどのようになっていくのか⼼配している。振興・維持、後継者の育成をしてほしい。（60〜70代・男性）

・農業から良くしていかなければならない。⼤企業や法⼈関係ばかりが優遇された政策ではだめだ。農家で１ｈａ以下耕作
しているのが多く、少反別耕作者を優遇しなければ、農家はつぶれてしまう。やっていても⽣活ができないようでは
（75歳以上・男性）

・農業の後継者がいなくて耕作放棄状態で⽥畑荒れ放題が⼤変多い。農業も⼟地を買い上げ、株式会社形態に誰でも参⼊で
きて⼟地を利⽤して農産物⾃給率を上げられるようになればと考える。（60代・⼥性）

・農業後継者問題での昨今だが、⼤型機械を持っているだけで⼀⼈の⼈が２０町歩〜４０町歩と作っている。
① 籾すり時の粉塵、騒⾳等で周りの⼈々は洗濯物も⼲せない、⾞等にかぶるなど困っている。
② 独禁法には触れないのか。
③ 町として分団化を⾏い推進すべきではないのか。

以上、町報にて回答してほしい。（60代・男性）

・農業は町⺠が⼀番多く携わっている産業と思うので、もっと投資して都会の⼈達にも研修含めて体験させる等、町⺠全体
で迎える等の施策をお願いしたい。（振興策を）※農業のことはアグリさんに任せる等はだめ。（75歳以上・⼥性）
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商⼯業の振興について

・町内の店がだんだん閉まっていくので、⾞のない私は⾐料品などを買うのに不便をしている。活気ある商店街になればと思
っている。（60代・⼥性、40代・⼥性）

・町での買い物について、他の町に⽐べスーパーはコープマートしかなく、もっとスーパーがあったら町内だけで買い物がす
むのにと思う。（50代・⼥性）

・国⾒にも⼤きな⾐料品店がほしい。（60代・⼥性）

・全てにおいて不⾜。店や商店街。飲み屋の⾜りなさは異常である。スナックしかない。これでは若い⼈たちは町を出ていき、
過疎化が進む。バイトをするところも少ない。道の駅に⼒を⼊れすぎて、他がダメダメだ。もっと頭を使って若い⼈たちの
ことを考えなくては、この町は終わる。商店エリアの発展にも⼒を！（20代・男性、30代・男性）

・旧商店街を復活させて昭和の商店街のように七⼣祭りや祭りを復活して活気ある町づくりに⼒を⼊れてほしい。
（75歳以上・男性）

・１００円ショップがほしい。（10代・⼥性、40代・男性、40代・⼥性）

・近くに⼤型ショッピングセンター（イオンのようなもの）が無いので不便なことが原因で福島市や郡⼭市に引っ越す⼈もいる
ようだ。国⾒町でなくても、伊達市や⾞で１０分以内に⾏けるところにそのような⼤型ショッピングセンターができると、も
っと⼈⼝が増えると思う。交通の便を⽣かしもっと⼈が集まる施設を。

（40代・⼥性、10代・⼥性、50代・⼥性、60〜70代・⼥性）

・商店街の街並みを雰囲気のあるものに。（10代・⼥性）
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商⼯業の振興について

・国⾒町商店街にはシャッターが閉じている所がたくさんある。道の駅ができたら、薬局ができたりと良いことだが、⼈が町の
中へ⼊ってこない。シャッター商店街と⾔われないように対策をお願いしたい。何か活⽤法があると思う。（50代・男性）

・商店街に町内外の⼈が来るような魅⼒のある町づくり。空店舗の再利⽤とか、新規店舗を出す事業者への補助⾦など、メイン
ストリートのにぎわいが必要だと思う。（40代・男性）

・議会でも質問が出ているように商⼯業の発展等を盛んにする創意⼯夫が求められている。（50代・男性）

・商店街が寂しくなって残念だ。他の地域から国⾒町に移転できる何か⽀援があれば良いのではないかと思う。（60代・⼥性）

・⾼齢化社会になっていて、お店が近くにないと不便を感じる事が多く、ますます外に出なくなる。散歩がてら気軽に⼀⼈でも
お茶できたりする場所があるといい。（60〜70代・⼥性）
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企業等の誘致について

・都会との格差がありすぎ。それが⼩さくなれば、住むかどうか考えてもいいが、無理な話。聞くだけ無駄。この町に住まな
ければいけない事情があるから住むのであって、それがなければ⽼後はもっと⽣活に便利な（交通、病院、⽂化施設等）所
に住みたい。若い⼈が働く場所（農業以外）がないことが問題。企業誘致が必要。町⻑さん、がんばって企業を持ってきて
ください！！！（50代・⼥性）

・若者が住んでみたくなる町づくりをお願いする。（企業誘致、⼤型ショッピングモール誘致、定住⽀援）（50代・男性、
60代・男性）

・⼤企業資本の会社を誘致してほしい。（50代・⼥性）

・町の発展のためには若者の定住が不可⽋だと思う。働く場所の誘致、住宅の補助、若者が活躍できる場所、企画等が最重要
だと考える。家族の下の兄弟ならいざ知らず、⻑男までもが町を出て⾏く傾向にある。年に⼀度の町の秋祭には、若者が帰
省して楽しみに集まって来る。商⼯会⻘年部のような、⽣き⽣きと仕事と楽しみを持って活躍する若者を増やして⾏くこと
だと思う。（60代・男性）

・若い⼈達の交流の場所、若い⼈が安定して働ける職場がもっとあると良い。（60〜70代・⼥性、20代・⼥性）

・イベントなどをたくさん催しているが、企業誘致や住宅地を増やすなど国⾒町に定住する⼈を増やすべきだと思う。
（10代・男性）

・交通機関が充実している町なので⼈⼝増のため会社を増し雇⽤に⼒をいれて頂きたい。（60〜70代・男性）
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病院について

・⽴派な公⽴病院があっても、診療していない科があるため遠くまで⾏かなければならない。交通弱者の⾼齢者は、通うのに
不便で不安材料になる。なんとか先⽣に来ていただけないものか。（60代・⼥性、60〜70代・⼥性）

・藤⽥病院は、総合病院なのに診療科も少なく、医⼤の派遣医師が多いことは困る。医師不⾜の解消を。（40代・⼥性、
60〜70代・⼥性、60〜70代・男性）

・藤⽥総合病院、⼩児科があるのに産婦⼈科がないのはおかしい。他の科もまかったりしているので、病院としての役割が働
いていないと思う。保原にあるセイントクリニックがなくなるので、伊達市・伊達郡内に産婦⼈科がなくなる。藤⽥病院は、
今までずっといる医師ばかりで若い医師がいない。国⾒町としてどう思うのか。福島医⼤がだめなら、他の医⼤から医師を
呼ぶ⽅法もある。⼤原病院は、若い医師がいて、対応がよかった。(30代・⼥性)

・藤⽥総合病院、産院要望。医療機関として充実を。（75歳以上・男性、60代・⼥性）

・地域医療の充実の点で、現在の藤⽥総合病院なのだが、総合病院としての機能が全くされていない。町の個⼈病院に⽑が⽣
えた状態である。やっばり、総合病院なのだから、全ての科は診察出来る状態であってもらわないと⾮常に困る。医師をも
っと増やして欲しい。（50代・男性）

・町に総合病院として藤⽥病院があるが、やっていない科などがあり、年を増すごとに体の異常も出てがっかりすることがあ
る。（例えば⽪膚科、眼科などなど）結構、他の病院の眼科も混んでいるので、地元の病院にあったらなと思っている１⼈
である。（60〜70代・⼥性）

・総合病院ではない⼩児科が欲しい。（30代・⼥性）
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⾼齢者⽀援について

・伊達市、福島市に⽐べ、介護認定調査による介護度が低く認定されるため、利⽤できるサービスが限定される。（娘代筆、
75歳以上・⼥性）

・これからの⾼齢化社会に向け、交通の便をもう少し考慮していただきたい。まちなかタクシーの便を増やしたり、料⾦の
改定など。健康増進にも⼒を⼊れていただけると有難い。欲を⾔えば、温泉施設、事務など町⺠がいつでも利⽤できる憩
いの場があると⼤変便利で皆に喜ばれるのかと思う。ますます住み易い国⾒町を期待する。（60〜70代・男性）

・免許返納した⾼齢者の交通⼿段の充実をはかってほしい。「くにみタクシー」の券をいただいても時間制限があり、利⽤
しづらい。病院バスのような感じで週２〜３回町内を巡回してもらえたらありがたい。
（60〜70代・⼥性、75歳以上・⼥性）

・福島市のように、⽼⼈にバスの無料パスを配布してほしい。（国⾒⇔福島）（60代・男性）

・認知症改善、認知症予防のための町ぐるみの取組（75歳以上・⼥性）

・将来のため、福祉の充実をお願いしたい。今後はますます若者は都市部に⽣活拠点を置き、⽥舎は年寄りになっていく。⽼
後も安⼼して（ひとり暮らしになっても）⽣活できるよう、施設も充実させていってほしい。（60代・⼥性）

・隣町にはもんも、保原町には介護予防通所リハビリテーション（保原クリニック）があるのになぜ国⾒にはないのか。誰し
もが年は取り、介護の世話になるかもしれない。このような施設がないのが恥ずかしく、寂しい限りでならない。介護保険
を有効に使ってほしい。（60〜70代・男性）
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⾼齢者⽀援について

・やはり⾼齢者が多いので、施設を増やして職員も（元気だったら⾼齢の⽅も⼿伝って）増やして頂きたいと思う。
（60〜70代・⼥性）

・健康器具を使⽤した施設をお願いしたい。（60〜70代・男性、60〜70代・⼥性）

・１２⽉〜３⽉までは「仮設特養」を設けて集団⽣活を試みてほしい。独居⽼⼈等、⾼齢者を庁内に散在させないで。
（75歳以上・⼥性）

・⾼齢者と若者や⼩さい⼦がふれ合う機会を増やしてほしい。（⼩坂地区にお住まいの⽅、10代・⼥性）
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⼦育て⽀援について

・⼦どもの予防注射、補助、インフルエンザの予防注射、３⼈⽬の出産時の祝⾦、近隣がうらやましい。今のままでは⼦ども
を産んでも得しない、何もない、そんな町でこれからの⼈⼝増加は難しいと感じている。（30代・⼥性）

・⼩学校の送迎について、⼤型バスにほんの数⼈しか乗っていない。とても効率が悪いように⾒える。（60〜70代・男性）

・⼩学校が統合され、スクールバス通学の⼦供たちは歩くことが少なくなり、将来体⼒の低下や肥満が⼼配。
（60〜70代・⼥性）

・⼦育て⽀援を充実させてほしい。（10代・⼥性、60〜70代・男性）

・⼦育て世代の多くは、近くの桑折町在住を希望すると聞く。若い⼈が住まない町は発展が望めない。⼈⼝減少は税の減収に
もつながる事である。若い⼈が住みたいと思える町づくりを希望し、イベントや道の駅ばかりにお⾦をかける事なく、⾏政
を進めてほしいと感じる。（50代・⼥性）

・⼩学校、幼稚園では、必要以上に指定⽤品が多くお⾦がかかりすぎることが不満である。例として、桑折町では、幼稚園で
指定バッグや運動着がないだけでなく、制服（スモック）の⽀給や給⾷費無償など⾮常に⼦育て⽀援が充実していると聞く。
現状の国⾒町の財政で桑折町ほどの⽀援は難しいかもしれないが、少しずつ⽀援を充実していってほしいと思っている。
（30代・男性）

・療育は⼩さいうちに・・・と⾔う。国⾒町で療育施設や放課後デイサービスなどがあればいいなぁと思う。（30代・⼥性）

・中学校体育館を直してほしい。⼩学校、中学校へお⾦を使ってほしい。（40代・⼥性）
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⼦育て⽀援について

・国⾒町が豊かで健やかに⼦供が育つ環境づくりを期待する。（50代・男性）

・友達と集えるとことが観⽉台しかない。すてきな公園もない。

・県北中の制服をもう少しかわいいのにしてほしい。

・今の中学３年⽣でやっている観⽉台での学習室を続けてほしい。

・中学校の部活をけずるとあるが、スポ少があるものは続けてほしい。せっかくスポ少に⼊っても部活がなくなると困る⼈
もいる。校⻑先⽣の理想だけで決めないでほしい。

・⼩学校の運動着（半袖）は中学校のように紺⾊も作ってほしい。そしてネームも貼り付けられるものにして、はがして使
えるようにしてほしい。（10代・⼥性）

・観⽉台の⾃習スペースの電灯が暗く、作業がしにくい。（10代・⼥性）

・⼩さい⼦どもと⼀緒に⾷べられる飲⾷店を充実させてほしい。（座敷があると嬉しい。気軽に⾏けるとことがない。）

・伊達市のように第３⼦以降の出⽣に対し出産祝⾦を考えてほしい。国⾒町でよかったと思えるものがあれば嬉しい。
（30代・⼥性）

・⼦育て助成⾦が少ない。（誕⽣祝い⾦が伊達市にはある。）（30代・男性）
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⼦育て⽀援について

・若い⼦育て世代が住む居住環境があれば、結婚しても国⾒町に居住し、他町のアパート、新築という⼦育て世代の流出が
減少されるのではないかと思う。収⼊も少ないので、是⾮家賃を安く、補助してあげれば⼦育て世代が増え、納税者も増
え、⼦供の数も増えると思う。（60代・⼥性）

・町で育った若い⼈達が１⼈でも多く町に住んで安⼼して⼦育てしながら⽣活できるよう、実感できる施策を期待。
（75歳以上・⼥性）

・くにみももたん広場は必要ないと思う。（40代・⼥性）

・⼦どもが遊べる広場を作ってもらいたい。ボール投げやかけっこ、その他（なわとび、バドミントン）（60〜70代・⼥性）
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町職員・議員について

・議員さんになると偉ぶる⼈がいる。（60〜70代・男性）

・町会議員のあり⽅？無駄な⼈材はいらない！

・挨拶すら出来ていない。電話の応対できない。（職員の教育は？していないのか？）頭さえ良ければいいのか？⼈間性⼀番
⼤事！（50代・⼥性）

・今回町議選で無投票だった。１２議席に対して１０⼈しか⽴候補しなかった。だから１０議席にしたほうが良い。補⽋選挙
なんかやる必要はないと思う。県議選も無投票だった。（75歳以上・男性）

・議員の年齢制限、職員の定数減、残業のカット庁舎の中で町⺠に会っても、挨拶もできない職員の⽅には残念に思った。
⾼齢化が進む国⾒町、財政が圧迫され、企業の少ない国⾒町、今後の舵取りが明暗を分けるのか。（60〜70代・男性）

・太⽥町⻑さんになってから、国⾒町の活気が増⼤しているように思える。役場職員の働きぶりも⽣き⽣きしているように思
う。残念なことは、町議員が⽼齢化しているにも関わらず、改善が⾒られないことである。（60代・男性）

・もっと税⾦を⼤切に使ってほしい。正職員の⽅が、新⾞の購⼊や⾃宅の新宅の様⼦を⾒ていると、⾼給取りのように⾒える。
私たちの税⾦でお給料をもらっていることをもっと⾃覚してほしい。（50代・⼥性）

・町政を担っている⽅たちには、代表であることの⾃覚を持ち、不祥事を起こして国⾒町のイメージダウンになるようなこと
は決してないようにして頂き、より良い国⾒町にするための考えを持ち続けてほしい。（10代・男性）

・住⺠が少ないのに町職員が多すぎる。（60〜70代・男性）
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町職員・議員について

・この度、いろいろあって町の⾏政の親切・丁寧に助けていただいた。税務課の⽅々にお礼申し上げたい。これはやっぱり、
町役場ならではで、町⻑さんの賜物である。（申し訳ないが、以前の町⻑さんでは出来ないような気がする。）今の太⽥久
雄町⻑に感謝している。（75歳以上・⼥性）

・職員の全国平均よりはるかに⾼い給与を全国平均まで引き下げれば実現できると思う。職員よりも住⺠のほうを向いた町政
を要望する。（60代・男性）

・⼈⼝増、⼀⼈当たりの所得が増えている町村の紹介番組を⾒たりしている。役場職員の⽅は当町と何が違うのか、全国を歩
いてとにかく真剣に学んでほしい。⼀⼈で考え、⾏動してもたかが知れている。職員みんなで考え⾏動してほしい。
（60〜70代・男性）

・地域おこし協⼒隊の⼈員を⼤幅に増やす（丸森町は２０⼈）（60〜70代・男性）

・残業１か⽉１００時間を超えている⼈が多数いるのはなぜか。健康⾯を含め、将来を考えても⼈⼝は少なくなり、財政も厳
しく、負担を残さないためにも⽇頃から働き⽅改⾰を進めてほしいものである。（60〜70代・男性）

・役場職員の接客態度を良くしてほしい。（40代・⼥性、60〜70代・男性）

・役場職員が⾝近にいない。町内に住んでいない。（75歳以上・⼥性）

・イベントを減らし、職員の時間外減、臨時職員の解消（60〜70代・男性）
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⽣活環境について

・現在は満⾜して⽣活しているが、
１．近くに総合病院があるのに充実していない
２．⾊々なイベント等に参加、参画したくても交通⼿段がない
３．商店が遠く買い物に⾏くのも交通⼿段が少ない
不安要因はまだまだあるが、以上のことを考えると将来が⼼配。（藤⽥地区にお住いの⽅より、75歳以上・⼥性）

・私はニュータウンに住んでいるが、昨年度に⽐べて除草作業（シルバー⼈材センターによるもの）が適切な時期に⾏われて
いないと感じる。（60代・男性）

・道路へのポイ捨て、廃棄防⽌のため、ゴミ箱、処理場の充実、道路、草むら、陸橋の下に捨てられている。
（60〜70代・男性）

・４号線の⼯事は進んでいるようだが、⼤枝街道には歩道がなく、作ってほしいと思う。

・町の花塙へのお花の配布はなぜやめたのか。桑折町などはきれいな花が咲いており、⾃然の美しい町づくりができていない
のでは？（50代・⼥性）

・家の周りの⽣活道路が狭い。⾞がすれ違うのが⼤変。道路拡張の話があったのに話がなくなってしまった。（⼤⽊⼾地区に
お住まいの⽅、50代・⼥性）

・私事だが、⼩林団地の貯⽔池の周辺だが現在周辺の⺠家が草刈り、除草をやっているが、⾼齢のため限界である。今後は町
政で⼿配してほしい。よろしく！（75歳以上・男性）
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⽣活環境について

・もっと道路や学校の整備をしてほしい。（10代・⼥性）

・街灯が少なく夜暗くて怖い・危ないので、数を増やしてほしい。（⼭間部、駅前より横道路あたり含め）
（10代・⼥性、10代・男性、40代・⼥性、60〜70代・⼥性、75歳以上・⼥性）

・滝川の川を清掃してほしい。草がすごい。堀も⾒直してほしい。（60〜70代・⼥性）

・各地域のゴミ収集所に鉄⾻で、ネット網で、ボックスで作ってもらいたい。みんなバラバラで⾒にくい。（60〜70代・男性）

・交通の便が悪いので、農道バスがあると良いと思う。（森江野地区にお住まいの⽅、75歳以上・⼥性）

・町の予算が厳しい中ではあるが、町道の改良等、⼯事費⽤が⼤規模なものは⻑年町内会で要望しても⼀向に進まない状況で
ある。町財政で実施できないままでは、地域の⽣活環境が整わない状況だ。住みよい町づくりに国、県の⼥性をいただく⽅
法を町⺠ともども考え出していければと思う。（60〜70代・男性）

・通勤、買物で４号線を利⽤するが、道の駅周辺がいつも混雑、渋滞していて⼤変迷惑している。道の駅オープンと同時に道
路拡張⼯事終了かと思っていたのに、いまだに終了しない。いったい何年かかるのかと腹⽴たしい！！今年から来年３⽉ご
ろまでと聞いているが、本当か？早く完成してほしい。（60代・⼥性）

・若い⼈が安く住める住宅とかアパートがほしい。（75歳以上・⼥性）

・プラごみを週２回にしてほしい。（75歳以上・男性）
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⽣活環境について

・年に何回かクリーンアップ作戦とかあるが、側溝、道路等の雑草・整備等が他の町と⽐較すると少し⼒不⾜と感じる。（お
⾦もかかる事だが）（60〜70代・⼥性）

・クリーンキャンペーンについて、クリーンキャンペーンは町内すみずみまで掃除するように、地域ごとに分担し、責任をも
って掃除したほうがよい。旧４号線（中学校プール脇から⼤⽊⼾へ抜ける）道路脇はごみだらけ。（ペットボトル、空き⽸
など）掃除しない場所がないように。（60〜70代・⼥性）

・町の⼟地（駅前）の草刈りが昨年より減った。（景観が悪い。）（30代・男性）

・病院・商店等を充実し、買物等町内でできるようにしてほしい。（60〜70代・男性）

・藤⽥地区⼤町南町内だが、住所が中沢⼆、三番地内地区の道路の幅が狭く、交換が出来ない状態にある。万が⼀⽕災などが
発⽣した場合は緊急⾞両が⼊りきらなく⼤⽕にならないとも限らない。10年を⽬途に都市化(区画整備)計画を進めてはどう
か？

・藤⽥地区⼤町北町内で、住所が⽇渡三地区の⽔路、通称「井⼾江堀」だが流れ具合が悪く国道4号線にかけて勾配が無く⽔
が溜まった状態にある。夏場はボウフラなどが湧いている。現在も泥や砂が堆積した状態にある。⽔がきちんと流れるよう
に⼯事をして頂きたい。同じく⽇渡三地区だが、道路が無く⾞が⼊って⾏けない⼟地(農地)がある。今後都市開発計画には
必要な⼟地(地域)だと思われる。是⾮とも、旧保育所道路からJA給油所横の道路にかけて道を整備して欲しい。

（50代・男性）

・若い⼈達が安く住める住宅やアパートが欲しい。（75歳以上・⼥性）
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⽣活環境について

・ゴミの収集⽇の改善を要望する。⼩坂地区に住んでいるが、可燃物の収集⽇が⽕・⽊と１⽇しか空いていない。逆に⽊曜か
ら⽕曜までが空きすぎている。藤⽥地区が３回なのに藤⽥以外の地区が２回という格差。現代はどこに住んでいておゴミは
同じように出るのだ。３回にするのが困難であれば、せめて⽇程を考慮してほしいと思う。また、こうした要望への回答を
何らかの形でしてほしいと思う。改善されればそれが回答になるが、対応できない場合の理由を明確にしてほしい。

（60代・⼥性）

・公園の遊具が古くて危ないので、整備してほしい。（30代・⼥性）

・遊具の多い明るい公園を整備してほしい。（10代・⼥性）
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災害対策について

・⺟が国⾒町で⼀⼈暮らしをしている。台⾵の時に⼼配で実家に向かっていたら、先に⺠⽣委員さんが訪ねてきてくれた。
とても⼼強いと感じた。（娘代筆、75歳以上・⼥性）

・今回の災害について、町でどんな事が起きているのか、どんな災害・⽔害があったのか、わかるような⼯夫が必要なの
ではないか。⼦どもに対しても対応が⾜りないと思う。（⼼のケアも含め）⼩さい町なりに協⼒や情報交換等するべき
だと思う。困っている⼈がたくさんいると思うが・・・何も知られていないと思う。
野菜の事（災害）や、アクアクリーンの事（⽔害）、どこに相談、意⾒を述べていいのかわからない。住みよい町とは
⾔い難い。こういったアンケートがあるならば、そういった意⾒や情報を得てはどうか。（30代・⼥性）

・防災無線があって、台⾵などの情報がわかりやすく、安⼼ができるので良い。

・朝６：００に防災無線へ⾳楽が流れるので、防災無線の受信状況や故障していない事を確認（点検）できるので、⼀年
中、毎回流してほしい。（40代・男性）

・川沿いの防災対策をもっとしてほしい。（30代・男性）

・防災の件で、災害がおきた時の避難所がはっきり明記されてなく、よく知らない⼈（特に若い⼈）もいると思う。隣の
桑折町のように、あちこちの避難場所にだれでもわかるように⽴て札を⽴ててあればどこの地区の⼈はどこへ集合すれ
ば良いかすぐわかりやすいのではないか！（60代・⼥性）

・防災無線のアナウンスについて、主語を話したらすぐに述語を⾔ってほしい。そのあと、なぜなら・・・と続けて話し
てほしい。（例えば、「本⽇、何時に避難所を開設しました。開設した避難所は・・・」⻑々と読み上げる⽂章が続き、
結論に⾄るまで⻑い。内容はもっと具体的に述べてほしい。（例えば、避難所を利⽤した⼈数や、⼟砂崩れ、通⾏⽌め
の箇所など）
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災害対策について

・避難を要するような状況のとき、班⻑からの安否確認の声かけがない。（60〜70代・⼥性）

・今回の台⾵被害の⼤きさで住⺠の不安が⼤きくなった。できる限りでの対応そして防災対策を望む。（60代・⼥性）

・⼩坂の⼀番上の上、⾼橋さん宅の所にある橋に⼤⾬が降った時に詰まって、⼩坂町内会全員⽔害になる恐れがある。それ
が⼼配。（75歳以上・男性）

・今回の⽔害のように突然⼤⾬になっても、安⼼して暮らせる事が幸せの⼀つだ。堤防決壊などないように常に⾒守ってほ
しい。（75歳以上・⼥性）

・町として⼈⼝が増えることはあまり考えられないので、⾃助・共助を⼤切に、となり近所を⼤切に⽣活していくことが、
ひとりひとりにとって考えていくことが必要だと思う。それを⼿伝うのが町政と考える。（60代・男性）
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⿃獣被害対策について

・猪対策なんとかしてほしい。防獣柵購⼊しやすく補助⾦アップ、夜の散歩できない状況、ケガ⼈が出る前にワナで駆除して
ほしい。（50代・男性）

・野菜等を少し栽培しているが、猪の被害が少しでも減るよう駆除の⽅法を検討してほしい。（50代・⼥性）

・⼭の動物たちをどうにかしてほしい。（60〜70代・⼥性）

・震災後、野⽣の動物が昼夜関係なく畑や家屋敷の周りを荒らし、⽣活環境がすっかり変わってしまった。こんな状態なので
若い⼈達に無理に農業をすすめる訳にもいかない。これから先、⼭間部地域はどうなって⾏くのか、なんて⼀⼈思っている。

（75歳以上・⼥性）

・イノシシの被害は町で対応してもらいたい。（40代・男性）
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公共施設について

・観⽉台⽂化センターの展望台は直さないのか。（10代・⼥性）

・観⽉台公園にある２ヶ所のトイレを直してほしい。和式トイレも時代遅れ。景観が良いだけに残念だ。⽂化・歴史が〜、
環境が〜とアンケートをとる前に何も気づかないのがどうかと。せっかくアクセス抜群なのに⾊々残念だ。
（40代・⼥性、50代・男性）

・森江野体育館のバスケットゴールを直してほしい。

・上野台のプールを再開してほしい。（10代・⼥性、40代・⼥性、60〜70代・男性）

・体育館の利⽤申し込みを電⼦化してほしい。（40代・⼥性）

・公共の利⽤物の故障は早く直してほしい。（上野台運動場のマイク等）（60〜70代・男性）

・上野台の施設使⽤に関して⽣涯学習課の職員がとても不親切。いつも使っているスポ少にはもっと親切にしてほしい。
対応が町⺠ファーストではない。役場職員のやりやすいように⾃分たち中⼼の対応はいかがなものか。（10代・⼥性）

・ジムのような運動器具を置き⾃由にトレーニングできるスポーツ施設があれば良いと思う⾞社会なので運転しない⼈は町外
移動がバス、電⾞のみなので国⾒町内にもあればと思う。（10代・⼥性、60〜70代・⼥性）

・気軽に⾏き、通えるスポーツ施設。低料⾦で使⽤して健康にすごせ、健康維持、健康推賞が出来る場所がほしい。ある程度
コミュニティも必要だが、苦⼿な⼈も体を動かせば少しずつ道が広がるかもと思う。（60〜70代・⼥性）
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道の駅について

・道の駅がいつもにぎわっているので喜ばしいことだと思う。（60代・⼥性）

・道の駅があるが、もっと魅⼒的なものに出来ないか。

・道の駅の⼊⼝が⼤変狭く、⼊りにくい。集客⼒も下がるのではないか。（10代・⼥性、60〜70代男性）

・道の駅広場をもっと利活⽤してほしい。例えば、⼦どもの⽇にはけん⽟⼤会、親⼦のもちつき⼤会とか、駄菓⼦屋などの店
で⼦ども⾃⾝がお⾦を持って買い物したり、広場でおいしい物を⾷べたりして楽しめる、もっと⼦ども達が参加できるゲー
ムや競技があっても良いのではないか。⽼⼈ホームを造るより、⼦どもが住みやすい町にして⼈⼝を増やしていける明るい
未来が築ける町を造ってほしいと思う。道の駅へ⾷事しに⾏ってみると町⺠の顔が少ないように⾒えるが、もっと⾝近に⾏
って買い物ができるように⼯夫してほしいと思う。（60〜70代・男性）

・旧森江野村、森⼭の地で産出した⽶でにぎった「おにぎりは天下の美味と思う。握って道の駅へ置いてほしい。
（75歳以上・⼥性）

・道の駅に２４時間⾷事ができるところがほしい。町⺠が普段から利⽤できるような道の駅にしてほしい。今は観光客向けす
ぎる。（40代・⼥性）

・道の駅の野菜、果物の値段は⾼い。もっと安くしてほしい。（60〜70代・⼥性）

・道の駅の広告が多すぎる。町⺠が４号線を渡って道の駅にへ出かけるのに⼤分不⾃由。渡るのに「キケン」と⾔う⼈々が多
いようだ。（75歳以上・⼥性）
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道の駅について

・道の駅の運営を町主体から第三セクター等への移管し、ある程度⾃⽴出来る様な経営にしてはどうか？⾚字にしない運営、
利⽤者本位の運営を⽬指す。また、他との連携も必要となると思われる。開業するまでに、各地を訪問してノウハウを学
んだことを活かしてほしい。（60代・男性）

・道の駅について、⼀般企業と同じように利益の出る経営を。利益が出なければ⼈件費等削減、運営に⼯夫を。
（60〜70代・⼥性）

・道の駅の運営は⼤丈夫なのか。町⺠の税⾦で補充するようなことがないように、従業員の削減、徹底した運営管理をして
ほしい。（60代・⼥性）

・国⾒町に道の駅が出来てよかったと思う。４号線沿いにあっていろいろな⽅達に⽴ち寄ってもらうことが、国⾒町のＰＲ
にもつながっているし、毎週いろいろなイベントや催しなど・・・町⻑やスタッフの⽅々が頑張ってくれているのだと思
う。今後、観光に来た⼈達にゆっくり国⾒町を⾒てもらうには、道の駅の所だけではなく、ぜひとも町⺠も利⽤できる温
泉施設をつくってほしい！！（50代・⼥性）

・道の駅において、今後仙台圏内を取り込んで進めたいとの⽅針だが、道の駅を核として推し進めても、農産物物販も、
「んめ〜べ」と⽐べても農家にあまり恩恵が無いように⾒える。おみやげ物販スペースが多く、通路が狭い。また、仙台
圏内を取り込んで、⼈⼝増を図ることができれば良いが、町政７年の成果でますます⼈⼝減に拍⾞が⽌まらず、藤⽥病院
の診療科⽬の復活も⾒えない。イベント重視で職員の時間外勤務の問題が以前から指摘があったが、全く解決になってい
ない。それを把握していなかった町⻑、町政に対する⽬線が違うのか。（50代・男性）
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町⺠アンケートについて

・もっと書く気が出るアンケートにしてほしい。書く欄が多くやる気出ない。（10代・⼥性）

・問１０について、重要度は、理解できる範囲で記⼊した。満⾜度は、その実施状況が不明なので、記⼊できない箇所が多々
ある。点数が付けにくく回答に困る。（20代・⼥性、50代・⼥性、60〜70代・男性、60〜70代・⼥性、75歳以上・⼥性）

・問１１について、町の財政を考えた時に、なかなか困難だろうと思われる施策は下位にした。１位の⑧が実現されれば、他
の地区からの転⼊が増加し、⼈⼝減少が緩和され、町が活性化すると期待する。（60〜70代・男性）

・問１１の設問が不明。①〜⑩の順位、①〜⑩のウェイトのどちらなのか。（60〜70代・男性）

・今回のアンケートについて、問１０、問１１について質問が要約されすぎて個々の違いが分かりづらい。（60代・男性）

・アンケート内容がわかりにくい。答えようがない。
（30代・⼥性、40代・⼥性、60〜70代・男性、60〜70代・⼥性、75歳以上・⼥性、75歳以上・男性）

・町⺠アンケート結果を町⺠全体に公⽰してほしい。他の⼈の意⾒も知りたい。また、このアンケートによってどのように改
善されるのか⽰してほしい。(50代・⼥性、60〜70代男性)

・アンケートを基にした討論会、パネルディスカッション、何でもかまわないが、他の意⾒を聞くと新しい発想が出るので計
画してはどうか。

・点数や順位をつけるアンケートは時間がかかり、正確な意⾒を反映できないのではないか。（10代、⼥性）
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町⺠アンケートについて

・問１２は家があるから。どこにも⾏けない。（75歳以上・⼥性）

・第５次振興計画の３２の施策、結果を⽰してもらわないと評価はできないのではないか。それがないと問１０は答えにくい。
（50代・⼥性）

・⾼齢者宛にこのようなアンケートは送らないでほしい。（75歳以上・⼥性）

・アンケートの順位、満⾜度を記⼊するような問いは、何分あっても終わらないのでやめてほしい。もっとアンケートをやる
側の⽅も考えて作成してほしい。（30代・男性）

・他地域の⾃治体と⽐較もしないとわかりにくいのでは。（60代・男性）

・問１〜問９のような選択するアンケートにしてほしい。（40代・⼥性）

・アンケートは、⽤紙ではなくＬＩＮＥなどにしてはどうか。(30代・⼥性)

・国⾒町の⼈材だけで町の発展はあるのか？有識者をもっと取り⼊れて⾏政に⽣かす時代ではないか。アンケートに頼ってい
ること⾃体変。（50代・男性）
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その他

・意⾒しても無駄かも・・・（50代・⼥性）

・町⺠の権利、サービス・制度の周知が不⾜。体育館の町⺠の無料等、知らない町⺠が多数いる。他の無料サービスの周知、
パンフレットの発⾏など、町⺠の権利の⼿引きをつくるべき。（75歳以上・⼥性）

・町での出来事や催し物にはなるべく出席するように⼼がけている。（75歳以上・⼥性）

・⿃取、内⾕⻄、東の防災センターなのだが、⿃取部落は使⽤していないのにセンター内汚れている。たたみ、トイレなど
⿃取部落だけ損をして不公平では。（60〜70代・男性）

・安全で静かな町である。私の⼤好きな町だ。これからもよろしく。（60〜70代・⼥性）

・太⽥町⻑はすごく活動している。前の佐藤町⻑は何だったのか？選んだ町⺠がまずかった。良く⽬を光らせておかないと
と感じる。（60〜70代・男性）

・満⾜している。（75歳以上・⼥性）

・がんばってください。町⺠が皆明るく安⼼していける町に！！（40代・男性、75歳以上・⼥性）

・国⾒町はとても住むのに良い所。これからも国⾒町に住んでいたい。（60代・⼥性）

・コープがクレジットカードを使えないので不便。（コープカードのクレジットをわざわざ作らないといけないため）
（30代・⼥性）
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その他

・私も年をとってきて、近くに若い⼈達があまりいなく、道路を歩く⼈も⼦どもの姿を⾒ることもない。これからどんな町
になるのか、不安と⼼細く思う時がある。私達夫婦も⼦どもがいても別の町で⽣活していて、いっしょに暮らす家も建て
てもらっているが、やはり国⾒町から出る事ができない。最近、１⼈になったらと考えるようになった。昔の⼦ども達が
いっぱいいて、にぎやかな町にはならないだろう。（60〜70代・⼥性）

・促進住宅に住んでいるが、年⾦者としては促進住宅の部屋代が⼀番⼤変。苦しくても⼈それぞれのワケがあって若い⼈と
は住むこともできない。⽔道やガス料⾦も⼤変。テレビ・ラジオでもこれからの世の中年寄りの⽣活が多くなると聞く。
⾃殺者が多くなる。今年は若い⼈が死んでいたが、今後は年⾦者が多くなるようだ。（75歳以上・⼥性）

・防災無線を通しての朝６時、昼１２時、⼣⽅５時の時間帯に季節の歌等をメロディーとして町内に流していただければ、町
の明るさ（活気）が出てくるように思う。（町の花、⽊、⿃のような）（60〜70代・⼥性）

・別紙 問１０及び問１３ その他町政に関する意⾒、要望等について、今回のアンケートに回答するにあたり、まず確認
のため平成2 8年以降の広報くにみ及び議会だより等に⽬を通すと共に、また、議会を傍聴した時の印象及び感じた事につ
いて述べたいと思う。始めに、アンケートの問10、重要度及び満⾜度についての設問、まちづくりの指針である第5次国
⾒町振興計画に基いた各施策は、兎に⾓、前に進み⼀定の成果が上がっているものと感じられた。よって、問10の満⾜度
は、全ての項⽬で5 〜 6程度としたい。 しかし、⼀⽅に於いて議会傍聴時の答弁や議会だよりによると、必ずと云って良
いほど「この件に関しては、様々な検討が必要であり・・・(中略)・・・財政が・・・」とあり、つまり、施策が遅々と
して進んでいないのでないかと云う印象や、或いは、あまり進んでいないと云う感があるのも否めない事実である。

この事については、国⾒町の将来推計⼈⼝によれば⼈⼝かますます減少すると共に、今後の町政に関する財政難?がさ
らに進⾏すると思われる事があり、まちづくりの主な事業に関する予算の伸び率が横ばい乃⾄低いままである事、つまり、
⼈⼝減少等に伴う財政難等がそれらの⼀因であると考えられる。
【以下次ページ】
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その他

そこで、財政の確保については、様々な考え⽅や⼿法が、
例えば、①中⻑期的には定住⼈⼝を増やす事、②道の駅等を中⼼した観光ポイントへの集客増、いわゆる交流⼈⼝増を図
る事※注２、③現在も⾏われている様な「ふるさと納税・・・ただし優先順位の⾼い事業に特化したものに対するクラウ
ドファンディングでの⽀援⾦・・・」による財政の増収を⽬指す事等が考えられる。 しかし、全国的にも同様な傾向にあると共
が縮減する事は、何れ時間の問題であると思われる。とは云うものの、様々なものや事が縮減する社会の中にあっても、
まちづくりのために策定される様々な施策は、何れも重要であると云える。

そこで、考えられる⽅法として、先ず、①プライオリティスケール?※注１を定め、②各施策の事業費を1〜5％程度カット
した予算編成を⾏い、③どの事業を最優先とすべきか優先順位を的確に判断し、④優先度の⾼い事業に再配分する事など
が重要であると思われる。つまり、各施策の中から優先度の⾼い1〜3程度の事業を取り上げ予算を再配分する事により、
優先度の⾼い事業を進める事であると思う。

この様な⼿法により予算の再配分を⾏い事業を進める事が出来れば、町⺠に対して進んでいる感の印象を与える事が出来
るのではないか。また、優先度の⾼い1〜3程度の事業を選定する⽅法としては、当該事業の担当課・・・係⻑クラスの若
⼿職員・・・によるコンペティションの実施等が考えられる。
そして、これらの事を実⾏する上で重要であり、また、まちづくりは終わりのない継続事業であるため、まず①町政のグ
ランドデザインの構想し、.②プライオリティスケールの設定する、③事業の成果を査定する等を⾏うための有識者による
(仮称)グランドデザイン会議の設置等が必要である思われるが、如何だろうか？

※注1 :総合計画策定における各事業の優先度の⾼さを計る価値基準・・・メリハリを付ける・・・を定める。

【以下、次ページ】
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その他

※注２：更なる集客増を図るためにはトイレ、特に多⽬的トイレの整備が最優先であるが、財政等の事を考えれば、取り敢
えずは、現在使⽤可能なトイレを明⽰した「トイレマップ」の作成が重要である。
↓ 
〜トイレは⽂化のバロメータである〜
※上記の考え⽅の⼿順(案) 
① (仮称)グランドデザイン会議の設置
② プライオリティスケールの設定
③ 事業費予算案（１〜５％減)の編成
④ 担当課によるゴンペティションの実施
⑤ 優先度の⾼い事業の選定
⑥ 優先度の⾼い事業への事業費の再配分
⑦ 各事業の実施
⑧ 事業成果の査定
↓
⑨ 次期総合計画策定へ
以上について、検討いただければ幸いである。
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